



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes 1/2
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

AÑO XV

Número 3.208

HUESCA, Miércoles, 20 de Febrero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Los diputados del sector monárquico van a presentar tres acusaciones por lo del alijo de armas

El mercado triguero de la provincia

Con verdadera satisfacción leo el artículo que suscribió por don Vicente de Ribas, agricultor de Robres, publica el número de ayer de este diario.

Este estado de satisfacción viene a ser el tónico reconstituyente para nuestras voluntades, un tanto quebrantadas, ante el hecho real de que el mercado triguero de la provincia, como consecuencia de las disposiciones vigentes puestas en vigor por nosotros, se ha paralizado absolutamente, sin duda por no haber sido aplicadas dichas disposiciones con el mismo rigor en otras provincias; y ante los argumentos y propósitos del señor Ribas, recobran ánimos y quedan fortalecidas al observar que nuestros afanes y desvelos son reconocidos al menos por una de las partes interesadas económicamente en nuestra actuación.

El señor Ribas propone y a nosotros nos parece de perlas, la organización de una magna Asamblea de Agricultores y en ella tomar, entre otros acuerdos, la organización del frente triguero de la provincia. Admirable, pero a ser posible solicito que en la presidencia me acompañen los cuatro señores diputados de la provincia, cuyo concurso no dudo habrán de prestar a este asunto de máxima y vital importancia, y que de esta Asamblea saliera el propósito firme de todos nuestros agricultores de no consentir que sus trigos fueran vendidos a precios inferiores a los de tasa.

Estimo igualmente que la organización de esta Asamblea debe dirigirla la Cámara Oficial Agrícola de la provincia, recientemente constituida y que en este asunto podía tener su bautismo de sangre, y si el tesón del agricultor hace honor al carácter perseverante y—valga la frase—«tozudo» del aragonés, no dudo habría de ser su primer éxito.

De todas formas considero conveniente la celebración de la Asamblea, al objeto de que nuestra responsabilidad sea avalada o censurada por los agricultores interesados y de esta forma proponer y recabar de la superioridad las normas a seguir y las modificaciones a tener en cuenta, al confeccionar la reglamentación de la ley de autorizaciones que nuestro ministro tiene presentada a las Cortes y que seguramente ha de ser un hecho cierto en fecha próxima.

Al mismo tiempo, de esta Asamblea podría destacarse una Comisión que se trasladara a Madrid como portavoz de los intereses de la provincia y no dudo que sería bien acogida en las altas esferas, ya que ante la franqueza y nobleza aragonesa de sus peticiones, vería el puntal firme donde apoyarse para hacer frente a las presiones de los enemigos del agricultor vendedor de trigo.

Huesca, 19 de Febrero de 1935.—Julian Trueba.

LA SESION PARLAMENTARIA DE AYER

Continúa la discusión de las Leyes Electoral y de Arrendamientos de fincas rústicas

Madrid, 19 (23'30)

A las cuatro y cuarto de esta tarde el señor Alba abrió la sesión de Cortes. Hay regular animación de diputados.

Se da lectura al acta de la sesión del viernes y el señor Cano López interviene haciendo algunas observaciones y sostiene discusión un poco violenta con el presidente de la Cámara.

Se queja el diputado de la forma cómo ha sido recogido en el «Diario de Sesiones» el discurso pronunciado sobre la Masonería y el Ejército.

Algunos diputados tradicionalistas que no asistieron a la sesión en que se discutió la proposición, expresan su deseo de que conste su voto en favor de la misma. Otros diputados, de la minoría radical, intervienen para pedir que su voto conste en contra.

Se da lectura a varias proposiciones de ley.

El señor Pelicena, de la Lliga, presenta una proposición, no de ley, en el sentido de que las Cortes acuerden expresar su satisfacción por la nueva Constitución aprobada por Filipinas.

El ministro de Estado dice que estando próxima la fecha en que ha de visitar España el presidente del Gobierno de esa nación, se aplaza la discusión de esta proposición.

Tras breves intervenciones, así se acuerda.

Sobre suplicatorios

Se da lectura al dictamen solicitando la concesión del suplicatorio para procesar al diputado socialista Rubio Heredia.

Se opone a la concesión del mismo el diputado de la Esquerda Serra Moret.

Como no hay en este momento en la Cámara ningún miembro de la Comisión, se suspende este debate.

Se pasa a conocer el dictamen al proyecto de Estado sobre el traslado de la garantía del Gobierno español al empréstito del Gobierno de Austria.

Interviene el señor Rodríguez Viguri, quien da explicaciones sobre el particular.

Hay breves intervenciones de varios diputados y queda aprobado el dictamen íntegramente.

Continúa la discusión del dictamen sobre concesión de suplicatorios.

El presidente de la Comisión da explicaciones al dictamen.

El diputado de Unión Republicana, señor Pérez Casas, se opone a la concesión.

Se pone a votación y queda aprobada la concesión del suplicatorio por 96 votos contra 9.

Otras concesiones de suplicatorios quedan igualmente aprobadas.

La ley municipal

Continúa la discusión del proyecto de ley municipal. Como se ha dado fin a la discusión de la totalidad, comienza la discusión de las bases.

Hay algunas enmiendas a la base primera que son rechazadas. Se aprueba una presentada por el señor Salazar Alonso.

El señor Royo Villanova consume un turno a la base primera. Se muestra partidario de la aplicación de la ley del 77. Combate la política regionalista y dice que los catalanes fueron los culpables de que no fuera ley el proyecto de Maura. A él le engañaron como

Pretenden que no se aplase su discusión en la Cámara con trámites dilatorios

El ministro de Justicia, hablando con los informadores sobre el traslado al Parlamento del sumario en relación con el alijo de armas por el juez señor Alarcón, manifestó que si para atender esta petición formulada por diputados en la reunión de los jefes de las minorías parlamentarias, había que salvar dificultades de orden legal, serán subsanadas en debida forma.

La minoría de Renovación Española ha fijado los puntos concretos en que ha de sostener sus tres acusaciones por lo del alijo de armas, Serán: contra el Gobierno provisional de la República, contra los señores Casares y Azaña y contra el señor Azaña.

luego engañaron a Dato, a Canalejas y a Alcalá Zamora. A todos, menos a mí, dice el orador.

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto de ley.

Se suspende el debate sobre la ley municipal.

Continúa la discusión del proyecto de Arrendamientos

Continúa la discusión del proyecto de ley de Arrendamientos.

Se da lectura al texto del artículo 24.

El ministro de Agricultura interviene para contestar a las manifestaciones hechas en la última sesión por los señores Lara y Guerra del Río.

Dice que nadie más interesado que él para conocer el contenido de las materias a que afectan las enmiendas presentadas.

Hace algunas manifestaciones sobre el proyecto de ley que tiene formulado en relación con la provincia de Badajoz.

Interviene el señor Casanova y dice que ha de esforzarse por conseguir una información lo más completa posible sobre las enmiendas presentadas aunque su buen deseo, como presidente de la Comisión, no cree que sea fácil realizarlo, ya que son más de quinientas las presentadas.

El ministro de Agricultura manifiesta que ha de congratularse por la intervención del señor Casanova. Dice que la ley de Cultivos ha de quedar aprobada antes del día 10 de Marzo para ser eficaz.

Queda aprobado el artículo 24 de la ley de Arrendamientos.

Al artículo 25 hay una enmienda de Álvarez Lara.

Algunos miembros de la Comisión presentan como enmienda el antiguo dictamen al artículo.

LO DEL PUENTE "DEL DIABLO,"

En la última sesión municipal, el concejal don Agustín Soler se ocupó muy oportunamente de este asunto que las Corporaciones de la época de la Dictadura llegaron casi a ulimar, y que no sabemos por qué ha sido relegado a segundo orden.

La importancia de ese puente sobre el Isuela que había de construirse en sustitución del que hoy existe es extraordinaria; son muchos los labradores e industriales de Huesca que precisan cruzar por ese punto el Isuela, y en la situación actual es un verdadero peligro. Por otra parte la Diputación obtiene una utilidad directa con la permuta del camino de la Ronda de Montearagón, apropiándose los terrenos pertenecientes a esta ciudad, y pudiendo cercar convenientemente todo el amplio solar que allí tiene para convertirlo en jardín, donde puedan alegrar sus vidas los niños acogidos en los Establecimientos benéficos.

Seguros estamos, que tanto el señor Soler como los demás concejales de su minoría, persistirán en trabajar por este asunto que no puede relegarse al olvido ni aplazarse su tratamiento so pretexto de que la Junta del Paro haya enviado consignaciones para otras cosas, pues si esto es cierto, igualmente lo es que las cantidades recibidas han sido bastante inferior a las anunciadas.

Es extraño que el señor Ferrer, tan conocedor de las necesidades de los agricultores de Huesca y concretamente de las que sienten los que han de pasar el río Isuela por el punto indicado, no acogiese con más solicitud la petición del señor Soler, y puesto que es presidente de la Diputación, ni se hubiera comprometido a llevar este asunto a la Corporación provincial, ordenando al ingeniero jefe de Vías y Obras confeccionase el proyecto de puente sobre el Isuela, que pudiera ser remitido a la Junta del Paro, de la que con ayuda de todos se hubieran podido obtener los ocho o diez mil pesetas, con las que seguramente habría bastante para la ejecución de esas obras.

Si el Ayuntamiento de Huesca, si la Diputación provincial se interesan por este asunto, seguramente lograrían alguna consignación de la Junta del Paro; de esta manera el esfuerzo económico de las Corporaciones sería insignificante y podrían fácilmente ver realizada la variante del camino y del puente del Isuela, haciendo así una obra verdaderamente útil para el país.

SUCESO SANGRIENTO EN UN DESPACHO

Don Tomás Benet es agredido a tiros por un cliente, quien luego es hallado muerto

En el despacho que tiene abierto al público el abogado don Tomás Benet, en la calle del Marqués de Cubas, se presentó un cliente llamado don Antonio Pérez Pérez, domiciliado en la calle de Zurbano número 87. Este tiene pendiente un asunto de liquidación de créditos a su favor en cierta quiebra comercial. Hoy pidió al abogado que le adelantara, a cuenta de la cantidad que en su día ha de percibir, algún dinero.

Esta misma petición ya la había formulado en alguna ocasión, quedando complacido. Pero hoy, el abogado dijo que no le era posible complacerle.

Entonces el cliente, sin mediar palabra, sacó la pistola con la que hizo dos disparos sobre el abogado señor Benet, quien quedó herido de pronóstico reservado.

Cuando la policía buscaba, para practicar su detención al agresor, fué encontrado muerto, a consecuencia de un disparo de arma de fuego que él se hizo, en el jardín del Museo de Historia Natural.

En el Tribunal de Garantías

Vista del recurso sobre el régimen transitorio de Cataluña

Esta mañana ha celebrado el Tribunal de Garantías constitucional la vista del recurso entablado por el ex vicepresidente del Parlamento catalán señor Martínez Domingo, perteneciente a la Lliga, contra la ley de 2 de Enero último por la que se estableció el régimen transitorio de Cataluña.

En representación del demandante ha actuado el diputado socialista señor Jiménez Asúa, quien ha dicho que el Estatuto de Cataluña está en vigor, y por tanto carece de competencia el Parlamento español para dictar normas de ninguna clase reguladoras de la vida política y administrativa de dicha región.

El fiscal, señor Gallardo, ha refutado los argumentos de la parte contraria, afirmando que no existe la Generalidad por cuanto ésta la integran el presidente, el Consejo de Gobierno y el Parlamento, y todos los mencionados órganos se colocaron en situación de rebelión el día 6 de Octubre, utilizando la autonomía que les concedieron las Cortes para levantarse contra el Estado.

Y es evidente que corresponde al Parlamento español la legislación, y que la ley de 2 de Enero está dictada dentro de la competencia del mismo.

La vista terminó a lo una de la tarde, quedando el asunto concluso para sentencia.

Una extensa conferencia entre los señores Gil Robles y Martínez de Velasco

Los jefes de las minorías parlamentarias popular agraria y agraria, señores Gil Robles y Martínez de Velasco, han sostenido hoy una extensa conferencia.

Según se ha dicho en esta entrevista trataron del sumario instruido por el juez especial señor Alarcón, sobre el alijo de armas descubierto y de la ley Electoral. También cambiaron impresiones sobre aquello de que han de entender ambas minorías sobre la reforma del texto constitucional.

Teléfono de "La Tierra", 78

Notas de carnet

Sigue la colonización

Cambó ha anunciado que piensa pronunciar un discurso en Madrid, dentro de pocos días, para exponer su opinión acerca de la actual situación política española. ¡Pero si es tan sabida esa opinión! «Monarquía? ¿República? ¡Cataluña!»

O lo que es igual, traducido al lenguaje vulgar: «Cataluña, coto cerrado para Cambó. España, al servicio colonial de Cataluña y de Cambó».

¡Si esto es tan viejo como exacto!

«Industrias» peligrosas

Ha sido descubierta una imprenta de Madrid en la que se falsificaban entradas de espectáculos deportivos.

Y ha resultado que en la misma se editaban también hojas clandestinas y manifiestos de propaganda comunista.

Dos industrias remuneradoras, que se complementan. ¡Si no tuvieran percañales!

Ahora se explica la enemiga que muestran los comunistas a la policía.

No les permite falsificar entradas de fútbol.

Aunque les permite falsificar ideas, que es peor.

Después del fracaso

La Casa del Pueblo, entidad socialista de Murcia, ha sido desahuciada por no pagar el alquiler desde hace seis meses.

En cambio, si llega a triunfar la revolución, se hubiera apropiado del edificio tranquilamente.

¡Cualquiera les hace creer a los socialistas murcianos que «aquí no ha pasado nada»!

¡Qué bruto!

Primo de Rivera dijo el domingo en Zaragoza que al mundo le ha fallado la libertad tan manida y todo el sistema de la democracia; y que ante estos fracasos, se acerca una nueva invasión de bárbaros.

Si, Por Asturias pueden verse las huellas de su paso.

Ni el de Atilla cuando asoló el

Oriente y el Occidente al frente de sus hunos.

Estos «otros» son aún más bárbaros.

Vaya hazafia!

Es curiosa la competencia que entablan los diferentes países, disputándose migajas de la gloria mundial.

¿Cuántas naciones se atribuyen la paternidad de Colón?

Ahora un profesor alemán ha «descubierto» que el gran navegante utilizó unas tablas astronómicas del germano Johann Müller, de Königsberg.

Con esto poco se contentan.

¡Si pudieran decir como los españoles, que han descubierto un mundo y lo han civilizado!

Pues aquí somos tan modestos, que todo un «estadista» afirmó solemnemente que nuestra historia nacional no existía desde tiempos de los reyes godos hasta que ha venido la República.

Y ese, aun aspira a gobernar en España. Ahora, que no lo verán sus ojos.

VIDA MILITAR

En la orden del día de ayer del Regimiento de Infantería de la plaza, se publica lo siguiente:

Exámenes

Los reclutas que tienen solicitada la reducción del servicio en filas, realizarán una marcha de veinte kilómetros con arreglo a las siguientes normas:

Itinerario: Carretera de Apies hasta el kilómetro 1'800.—Camino de Jara hasta Jara y camino de Yé—quedá, debiendo regresar por el mismo itinerario.

Horario: Salida del cuartel a las siete horas, debiendo estar de regreso a las doce horas.

Oposiciones

En cumplimiento a lo dispuesto en la O. C. de 30 de Enero último (D. O. número 27), a las once horas de mañana se celebrarán los exámenes para cubrir una vacante de músico de tercera correspondiente a flauta, existente en este Cuerpo.

El Tribunal será presidido por el señor teniente coronel jefe de Instrucción don Virgilio Garrán.

Esta tarde comenzará a discutirse en el Parlamento el dictamen de la ley de Trigos

NOTA DEL DIA

Los impacientes van a tener que prodigar las infusiones antiespasmódicas para calmar sus nervios. Tampoco ayer ocurrió nada de particular en cuanto a la situación política. Ni siquiera la entrevista de los señores Lerroux y Gil Robles, llana y haciedera en cualquier momento. Menos, complicación alguna, tan pródigas en las democracias. Pero no por eso dan su brazo a torcer los que aseguran que sigue en pie el problema político planteado, y que quizá hoy, en el Consejo que ha de celebrarse... o dentro de pocos días... Y para afianzar estos augurios se citan hechos, frases, opiniones, etc.

Lo cierto es que hemos entrado en una fase de calma, y que fundamentalmente no ha cambiado nada en las últimas veinticuatro horas. En la sesión de Cortes de ayer no tuvo trascendencia la intervención del diputado señor Cano López sobre el número de los que tomaron parte en la primera votación recaída en el debate sobre la Masonería, y que el diputado citado creía suficientes para dar validez a la misma. No le fue posible sacar nada en limpio.

Conviene olvidar que hay dos obstáculos grandes en el camino del Gobierno, que éste difícilmente podrá salvar sin riesgo de su integridad: alló de armas y cumplimiento de los fallos dictados por los Tribunales militares de Asturias. En estos dos asuntos las discrepancias son notorias y ya sabe el lector en qué consisten. La calma actual tiene mucho de aparente y más de frágil.

Para tratar de la ley Electoral

Reunión en la Presidencia
El jefe del Gobierno estuvo toda la mañana en su despacho de Ministerio de la Guerra, despachando diversos asuntos.

A mediodía se trasladó a la Presidencia del Consejo con objeto de asistir a la reunión de las representaciones de los partidos que integran el Gobierno, convocada para examinar el proyecto de ley Electoral con objeto de concretar las normas que han de regir las próximas elecciones municipales.

Presidió la reunión el jefe del Gobierno, quien abrió el acto a las doce y cuarto, asistiendo los señores Lerroux, Vaquero, Iglesias y Echeguren, por el partido radical; Pedregal y Duadale, por los liberales democráticos; Cid y Lazcano, por los agrarios, y por la CEDA Giménez Fernández.

Abierto el acto por el señor Lerroux, cedió la presidencia al ministro de Agricultura señor Giménez Fernández, quien expuso los trabajos que tiene hechos en relación con este asunto, y todos emitieron su opinión relativa a las normas que han de constituir la nueva ley.

A la una y cuarto se retiró el señor Lerroux, continuando la reunión hasta cerca de las dos.

A la salida, los concurrentes manifestaron que esta tarde en el Congreso facilitarían una referencia de lo tratado.

De Hacienda

Relación de los Mandamientos de Pago que se hallan pendientes en el día de la fecha:

José Edroira, Riegos Asfálticos, Ingeniero Jefe Distrito Forestal, alcalde Pallaruelo de Monegros, alcalde de Aguas, Leandro López, Francisco Romero, José González Estepa, Federico Gutiérrez, Páges, S. A.

José Sarsa, Joaquín Portella Ca ballero, José Aloy, Ramón Blanc, Pedro Aisa, José González Lizquea, Antonio Latras, Angel Acín, Ingeniero jefe Sección Agronómica, Conrado Barrio, Banco Hispano Americano, Francisco Uofa, Rafael Vilalta, Juan Ramón Espada

Huesca, 19 de Febrero de 1935.

Próximo vuelo a Méjico

Lo realizará el aviador señor Pombo

Ha visitado al señor Lerroux el joven aviador señor Pombo, quien está preparando su próximo vuelo Santander-Méjico.

El jefe del Gobierno hizo grandes elogios del aviador, diciendo que sólo tiene 22 años y posee gran competencia.

Ahora se propone seguir la ruta que señalaron los malogrados aviadores Barberán y Collar, a cuyo efecto va a realizar un vuelo Santander-Méjico, sin escala, o a lo sumo con escala en las Antillas.

El Gobierno tendrá todas sus simpatías por esta empresa—termino diciendo el presidente—y ayudará a que se lleve a efecto.

S. E. continúa Indispuesto

El señor Alcalá Zamora continúa afectado por un fuerte catarro gripal, que le retuvo hoy en su domicilio.

Por esta circunstancia no pudo asistir a su despacho del Palacio Nacional.

Este número ha sido visado por la previa censura

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Edicto de la Junta municipal de aguas de Almuniente, anunciando que el cobro de la Alforda del Saso dió comienzo el día 18 del mes actual en la Casa Ayuntamiento.

Edicto de la Jefatura de Obras Públicas participando que se ha dispuesto la instrucción del expediente que ha de preceder a la aprobación definitiva del proyecto del trozo primero de la sección de Banaguás a Jaca en la carretera de Jaca a la de Jaca a Sangüesa.

La Jefatura de Obras Públicas hace público haber señalado el día 22 del actual, a las once de su mañana, para rectificar el pago de la expropiación llevada a cabo en el pueblo de Sabiñánigo con motivo de las obras de la carretera de tercer orden de Huesca a la estación férrea de Sabiñánigo, trozo último.

Comentarios en los pasillos del Congreso

Esta tarde en los pasillos del Congreso se han hecho diversos comentarios sobre hechos en relación con la actualidad política.

Se comentó mucho la frase del jefe del Gobierno al decir, sobre las entrevistas que se van celebrando: «Ya me estoy yo cansando».

A estas palabras los informadores les dieron diversas interpretaciones.

Roya Villanova comentaba también su reciente viaje a Barcelona y el recibimiento de que había sido objeto.

Habló del panorama de Cataluña y de la necesidad de que la Ceda y los agrarios hagan primero su obra total de reconquista de España y luego la hagan en Cataluña.

Unas proposiciones de Honorio Maura

El diputado don Honorio Maura ha manifestado que va a presentar una proposición pidiendo a las Cortes se dejen sin efecto varios nombramientos que afectan a la última combinación de mandos militares. Luego presentará otra proposición en el sentido de que la primera sea considerada como de urgencia.

Un redactor de «Heraldo de Madrid» pide la Intervención de Gil Robles

Esta tarde un periodista, perteneciente a la Redacción del diario «Heraldo de Madrid» que como se sabe fué suspendido por tiempo no inferior a un mes, estuvo conversando con el señor Gil Robles a quien pidió que intercediera en favor de que la suspensión sea levantada lo antes posible.

El jefe de la Ceda ofreció al periodista que con mucho gusto haría la gestión que se le pedía y sería una satisfacción para él poder obtener éxito en el intento.

«Usted y yo tenemos que hablar» dice el señor Lerroux al jefe de la Ceda

El señor Gil Robles se hallaba hablando con un grupo de periodistas sobre su reciente viaje a Andalucía destacando el entusiasmo que había encontrado en aquellas poblaciones que visitó.

En aquel momento pasó junto al grupo el señor Lerroux, quien al ver al señor Gil Robles acompañado de tantos periodistas, le dijo:

—Está usted dando muchas noticias.

Y luego, añadió: Usted y yo tenemos que hablar.

—Cuando usted quiera, contestó Gil Robles.

Luego don Alejandro habló con los Informadores, a quienes dijo que no podía decir nada sobre la

UNA BODA

El sábado se celebró en la iglesia de Santa Engracia, de Zaragoza, el matrimonial enlace de los jóvenes Avellina Grasa Balsells y José Isarri Zamora, de conocidas familias de esta ciudad.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia, actuando de padrinos don Angel Grasa, padre del novio, y doña Joaquina Barón, tía del novio, firmando el acta como testigos don Juan Mompradé y don Basilio Santafé.

Asistieron numerosos invitados, que fueron agasajados con un banquete en el Hotel Hispano francés.

Los novios salieron para Valencia y otras ciudades con objeto de pasar los primeros días de su luna de miel.

Felicidades a los contrayentes, a los que deseamos la mayor ventura en su nuevo estado.

celebración de la entrevista que había anunciado con el señor Gil Robles. Yo—añadió—conferenciaré con el señor Gil Robles por teléfono y veremos qué determinamos.

Anunció que pasado mañana se celebrará Consejo de ministros.

La copia de un mensaje presidencial

A última hora de esta tarde en el Congreso se facilitó la copia del mensaje presidencial que acompañaba a la Ley de modificación de algunos artículos de la parte de Hacienda del Estatuto municipal que ha sido devuelta por el jefe del Estado haciendo, por primera vez dentro de su mandato, uso de esta prerrogativa.

En ella se dice que la oportunidad de esta ley ha pasado ya, puesto que de aprobarse ahora no podrían ser tenidas en cuenta las modificaciones en la confección de los presupuestos de los Ayuntamientos; además, se está actualmente discutiendo la Ley Municipal, en la que más ampliamente han de ser corregidas esas modificaciones.

El presidente de la Cámara y los periodistas

Hoy, a primera hora, será discutido el dictamen sobre trigos

Después de terminada la sesión parlamentaria de hoy, el presidente recibió, según costumbre, a los informadores.

Les dijo que mañana, a primera hora, irá el dictamen sobre los trigos. Luego continuará la discusión de las bases de la Ley Municipal. Seguidamente Arrendamientos rústicos y luego continuará la interpelación sobre el ferrocarril transpirenaico.

Mañana—añadió el señor Albaropondré la celebración de dos sesiones nocturnas, de diez de la noche a una menos cuarto. Las sesiones de tarde en esos días se terminarán a las ocho de la noche.

Añadió el presidente de la Cámara que mañana dará cuenta a los jefes de las minorías parlamentarias de la copia del escrito que envía al juez sobre los escrúpulos que le ofrecen la posibilidad o imposibilidad de traer al Parlamento el sumario íntegro instruido por el señor Alarcón sobre el alijo de armas.

Con dicho escrito va el informe emitido por la Secretaría técnica.

Después dijo que todo se arreglaría y que opina que no ocurrirá nada en absoluto.

Lo que dice Royo Villanova sobre la Masonería

Hablando esta tarde el señor Royo Villanova sobre la Masonería y el Ejército, recordó que durante el reinado de doña María Cristina, en el mando del general Weyler en el ministerio de la Guerra, se dió una orden prohibitiva de que los militares perteneciesen a ninguna cofradía. Esto se hizo tratándose de asociaciones religiosas y cuando la Religión Católica.

Subvenciones para Cantinas Escolares

Según nos comunican los diputados a Cortes por la provincia, señores Vidal, Moncasi y Romero, se han obtenido las siguientes subvenciones para Cantinas Escolares:

Para Almunia de San Juan, 1.500 pesetas.
Para Tardienta, 1.000.
Para Naval, 1.000.

Lo que hacemos público para conocimiento y satisfacción de los interesados.

Mañana, jueves: Luffms, la marca de los grandes éxitos, presenta a Anny Ondra, en la modernísima superproducción «La señorita de los cuentos de Hoffmann».

lica era en España la declarada oficial.

No es extraño—pues—que con este antecedente, ahora se prohíba que los militares puedan pertenecer a asociaciones políticas y de orden internacional que van a minar los fundamentos del Estado.

Provincias

La gripe en Zaragoza

ZARAGOZA.—Continúa con gran intensidad la epidemia de gripe en esta población. Se supone que en la actualidad más de un veinte por ciento de la población se halla afectado por la gripe.

En la semana última las defunciones registradas superan al centenar.

Robo en una secretaría

ZARAGOZA.—En la Secretaría del Ayuntamiento de Embid de la Rivera, unos ladrones violentaron una ventana y entraron para apoderarse de varios documentos.

Un incendio que se cree intencionado

CORDOBA.—En el pueblo de Hinojosa del Duque se prendió fuego un pajar propiedad de Antonio Rodríguez. Por haberse encontrado unos trapos impregnados de grasa, se cree que el incendio ha sido intencionado.

Se ha practicado la detención de Tomás Fernández.

En Cantalejo, un médico es asesinado brutalmente por la turba

SEGOVIA.—En el pueblo de Cantalejo el vecindario se hallaba dividido desde hace tiempo en dos grupos: uno, partidario de dos médicos, hijos de la localidad, y otro que defendía a los titulares antiguos. Esto dió lugar a algunos choques entre el Ayuntamiento y el Colegio Médico provincial, que culminaron en la imposición de multas por el Colegio de Médicos, a los doctores de la localidad, por ejercer la odontología.

Ayer, un grupo de mozos amigos de los médicos locales se dedicaron a recoger en los diversos domicilios firmas pidiendo la condonación de multas.

Los citados individuos apedrearon los domicilios de los médicos titulares, de la madre política de uno de ellos y del veterinario.

Como el titular don Juan Para Santa Engracia, tuviera preclión de ir a Fuente del Valle, solicitó el auxilio de la Guardia civil.

A las ocho, al salir de su domicilio, sin protección, fué agredido en una de las calles por un grupo. El doctor Para, al verse en peligro, hizo un disparo, hiriendo a un individuo y entonces los del grupo se abalanzaron sobre él golpeándole bárbaramente.

A las diez de la noche el informado médico dejaba de existir.

Barcelona

Una alocución de Batet

La Orden Militar de la plaza pública la alocución que desde Pollensa, donde reside en la actualidad dirige a las tropas de la guarnición el general Batet.

En dicha alocución dice que guarda muy buen recuerdo de la lealtad y alto espíritu de disciplina de que las tropas hicieron gala. Se despidió de todos con frases de afecto.

La estancia del ministro de Trabajo

El señor Anguera de Sojo, que llegó a Barcelona por el estado de gravedad en que se encuentra su madre política, permaneció hoy durante todo el día en su domicilio particular, pues el estado de la enferma continúa siendo de mucha gravedad.

Sentencia al Supremo

Ha sido cursada al Supremo la sentencia dictada en el Consejo de guerra celebrado contra el teniente Zamino, pues el auditor ha disentido.

El autor de unas hojas

VALENCIA.—Ha sido detenido por la policía el autor de unas hojas clandestinas repartidas a raíz del viaje del Presidente de la República a esta capital y en las que se excitaba al público a que exteriorizase muestras de desagrado.

Se confesó autor de dichas ho-

jas, pero se negó a firmar la declaración prestada

El detenido se llama Juan Molina, tiene 22 años y es afiliado a la F. A. I.

Estuvo deportado en la Guinea Española.

Una petición a Gil Robles

MALAGA.—Durante el paso por esta capital del señor Gil Robles se le pidió su asistencia a las fiestas de la Semana Santa y que haga gestiones para que asista el ministro de la Gobernación. También se requirió al jefe de la Ceda para que el Patronato Nacional de Turismo haga una intensa propaganda de estas funciones religiosas en la capital.

Los radicales de Bilbao, disgustados

BILBAO.—Ha producido muy mala impresión la prohibición de dar a la publicidad una nota de los elementos radicales sobre la organización de un tren especial para trasladarse a Madrid y expresar al jefe del Gobierno la disconformidad por el intento de reorganización del partido

Extranjero

El Sarre deja de formar parte del sistema aduanero francés

SARREBRUC.— El Sarre ha dejado de formar parte del sistema aduanero francés, para ser integrado en el cordón aduanero alemán.

Los empleados de aduanas francesas abandonaron a media noche su puesto en la frontera entre el Sarre y Alemania.

Mientras tanto, 500 funcionarios de aduanas alemanas tomaban posesión de su puesto en la frontera franco sarrense. Estas operaciones se desarrollaron sin que ocurriera el más pequeño incidente.

Incendio de unos depósitos de cereales

ROSARIO.—Han resultado tres muertos y 31 heridos, algunos de gravedad, en el incendio de los grandes depósitos de cereales.

Clausura de la Universidad

HABANA.— A consecuencia de la huelga estudiantil ha sido clausurada indefinidamente la Universidad.

Próxima reunión naval japonesa

TOKIO.—El ministro de Marina ha convocado una reunión de la Comisión política naval para principios de Marzo, a fin de discutir con el señor Yamamoto las posibilidades de conciliar la demanda japonesa de paridad con las demandas británica y americana.

Se estudiarán también los argumentos de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña, relativos a la abolición de los armamentos navales ofensivos.

Otro punto a discutir será, sin duda, la oportunidad de renovar o anular los acuerdos sobre las fortificaciones.

Los socialistas de Bélgica anuncian la huelga general

BRUSELAS.—El líder socialista belga señor Vanderveerde, ha declarado que ante la actitud del Gobierno prohibiendo la manifestación que proyectaban celebrar los socialistas el día 24 del actual, en Bruselas, los obreros responden declarando la huelga general, a menos que el Gobierno no vuelva de su acuerdo.

La guerra del Chaco

ASUNCION.—Ha tenido lugar un violento combate en Villamontes.

La ofensiva continúa en el sector de Estigarribá. Un fuerte bombardeo ha causado numerosas víctimas.

Las víctimas de un accidente de aviación

MESINA.—Los cadáveres de las nueve víctimas del hidroavión británico caído en San Filippo el día 15, han sido transportados a bordo del crucero inglés «Durbán», después de una ceremonia muy emocionante en la estación de Huesca.

Teatro Odeón
EMPRESA SAGE TELEFONO NUM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
EL DOMINGO SENSACIONAL ESTRENO
WALLACE BEERY y JACKYE COOPER
los Insuperables intérpretes de la célebre superproducción CHAMP, en
ARRABAL
Un film dinámico, ameno y sentimental, remontado al arrabal de Hollywood. Totalmente hablado en español

Olimpia
Mañana, jueves: Luffms, la marca de los grandes éxitos, presenta a Anny Ondra, en la modernísima superproducción «La señorita de los cuentos de Hoffmann».

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Movimiento de población

Durante la última semana se ha registrado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS.—Jacinto Sampietro Sanclemente, Lorenzo Saturnino Gracia Vizcarra, María Lourdes Gracia Borrrel, María Lourdes Pano Prad, Lorenzo Pano Prad, Fernando Valentín Gordia Bazal.

DEFUNCIONES.—Orencio Va-

lle Toya, Antonio Almagro García, José Jordán Sanviclén, María Manresa Mombiola, José Turmo Turmo, Rafael Acebillo Cebrián.

MATRIMONIOS.—José Lanuza Aguilar con Victoria Arellano Trallero, José Isarre Mata con Herminia Avelina Grasa Balsell, Juan Ferrer Roche con Angela Abardía Salillas, Ramón Bosque Lacomá con Carmen Sánchez Aquilué.

Lea usted "La Tierra"

ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador del famoso tónico reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Una gajosa de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **¡GARRAREIS MUCHO DINERO!** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferrería : Joaquín Lafarga : Huesca

Gran surtido en muebles buenos y baratos, los encontrará en casa de Angel López
Ramiro el Monje, 27 : Huesca

Almacén de Vinos y Licores ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios
Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio

SE VENDE en el Almacén de maderas de Cabestany, 2: Madera de pino del país, aserrada, a 140 pesetas el metro cúbico. Maderos y cañizos, precios convencionales.

SERVICIO RAPIDO EN LOS PEDIDOS

UNION COMERCIAL

Rambla de Cataluña, 117, pral., 1.^a
BARCELONA

CREDITOS - HIPOTECAS - FINCAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital desde 6 por 100 anual, plazos de uno a veinte años, con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas rústicas, urbanas, fábricas, empresas, etc., en hipotecas, documento privado, etcétera. Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean

Nota.—Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos 905

LIBROS Y REVISTAS

«Fichas y perfiles Paldométricos». Don Luis de Francisco Galdeano, Inspector de Primera Enseñanza de Huesca

Recibimos el mencionado folleto que tiene por objeto, según dice el prólogo, «dar instrucciones para la aplicación del Decreto de 2 de Diciembre de 1933, que reorganizó la Inspección de Primera Enseñanza en su número 13, letra d), a fin de que las escuelas lleven las fichas de los escolares, y den normas los inspectores para su elaboración».

Se propone el autor de este estudio dar explicaciones, con «el ánimo de mejor entender los intereses de la enseñanza» al maestro, al alumno, a los padres y a cuantas personas tengan interés en conocer las aptitudes intelectuales y de escolaridad de los educandos; consiguiendo hermanar, a la vez, la claridad de una materia de suyo, abstracta, con una exposición sintetizada, casi telegráfica.

La «Ficha paldométrica» en sus dos apartados: Estudio Sanitario y Desarrollo Fisiológico, pone al maestro, a falta de asistencia médica, en condiciones suficientes de atender el bienestar corporal del niño y apreciar sus condiciones anatómicas y fisiológicas. «La Sección Psíquica», subdividida en primero, Evolución Mental y Sensorial. Segundo, Evolución Mental Intelectual. Tercero, Evolución Mental Moral, analizada con decisión y cariño propios de un temperamento reflexivo.

El «Perfil Paldométrico» basado en el procedimiento ideado por el P. Guincken es ingenioso y de un valor científico indiscutible.

Los estudios psicológicos del autor en materias como la lectura son de una fuerza persuasiva y lógica tal que adquiere categoría de axioma.

Los maestros y padres de familia tendrán en «Fichas y Perfiles Paldométricos» un prudente «vadumecum», en el cual hallarán cada día normas ciertas y seguras que salvarán su responsabilidad gravísima de la educación de los niños.

La Revista mensual «Oasis» (Paseo del Prado, 12, Madrid), cuyo tercer número hemos recibido, continúa su camino ascendente en cuanto a interés de su colaboración, belleza de su parte gráfica y esmero en su confección y presentación.

Las firmas de los señores I. Bauer, J. Gavire, L. Urabayen, Delgado Ubeda, F. Andrada (el gran artista de la fotografía), doctor Boerschmann y E. Penkela que tratan respectivamente de Finlandia, Breslau. Los sportales, Ibiza, Pagodas chinas y tipos femeninos eslavos; prestan autoridad e interés a sus páginas.

Además hay una bellísima colección de fotografías de lagos suizos y una guía documentada y práctica de la ciudad de Sigüenza, sin contar con las habituales y muy interesantes secciones de Publicaciones, Crónica, Geografía, Arte, Arqueología y Turismo.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia **Pedro M. Caballero**
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CAS con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

- Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
- Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.
- Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
- Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
- Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
- Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
- Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
- Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
- Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
- Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
- Familiar R, de 1'25 pesetas libra, a 1'05.
- Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol y de las Salinas, calle de Alcalá

Anuncio de subasta

El día 22 del mes en curso y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Cavia (don Mariano), número 4, de esta ciudad, la subasta para la venta de veinte campos sitos en el término de Huesca.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor Notario.

Huesca, 12 de Febrero de 1935.

Huéspedes

Señora desea un señor estable a toda pensión para habitación amplia y confortable en sitio muy céntrico; baño y aguas calientes. Trato particular y económico. Razon en esta Administración.

Vides americanas

Ofrezco mis barbados Rupetrís Got. y Rejorsa 3.309 y los de don Jaime Sabaté, al precio de 60 pesetas millar, sobre auto o estación salida, embalados convenientemente. Garantizo su autenticidad, frescura y buen desarrollo; en caso contrario admito devolución. Pago a 30 días de la entrega.

Francisco López, Banastás (Huesca).

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MAÑUADA

Relación de las roses certificadas en el Matadero público

	Número de cabezas	Libras	Onzas
Carneros	25	413	800
Corderos	18	163	400
Borregos	1	8	800
Ovejas			
Terneros	20	110	800
Vacas			
Terneras	3	314	500
Cerdos	9	655	000
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	76	1.666	3.0

Huesca, 19 de Febrero de 1935.

LA TIERRA
calle Villahermosa, número 12, principal.
Teléfono número 71

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Certificados:

penales, últimas voluntades, exhortos, registros, etc. Nieto Arroyo; Procurador de los Tribunales. Madrid. Génova, 3.

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo

Coso Bajo, 63 Huesca

Premiado el número 4.760, del mes de Enero

Lea V. "La Tierra,"

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

GRAN CENA DE CARNAVAL

Para el sábado, 2 de Marzo

GRANDES REGALOS

Cubierto, 10 pesetas

Pida usted su mesa

Propietarios

Deseo piso amplio en sitio céntrico. Pagaría de 125 a 150 pesetas mensuales. Ofertas, en la Administración de este periódico.

RELIGIOSAS

20 DE FEBRERO

Santos de hoy
Santos Eleuterio, Nemesio y León.

Por los frutos...

Toda la lectura nos hace mejores o peores, y por consecuencia necesaria, aumenta o disminuye nuestra felicidad. Por tanto, procurad ser muy escrupulosos en la elección de vuestros libros. Preguntaos a menudo qué influencia ejercen las lecturas en vuestra conducta. Si después de haber leído tal obra que os gusta (filosofía, historia, aventuras novelescas, revistas o periódicos), que hace vuestras delicias, os encontráis más perezosos para cumplir vuestros deberes, más fríos hacia Dios, más secos y ásperos con vuestros iguales, más duros con vuestros superiores, más disgustados de vuestro estado, más ávidos de placeres, no dudéis de renunciar a tales lecturas, porque ellas envenenarán vuestra vida y comprometerán vuestra felicidad eterna.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de la familia de Tornés.

Almorranas

Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO 1, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Se vende

Comedor completo, cama de matrimonio, cuna y mesilla, todo del mismo juego; lavadero, cama turca, y varios enseres más; todo en perfecto estado. Para informes, en esta Administración.

Suscribase usted

a LA TIERRA

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

GRAUS

El engrandecimiento de un pueblo

El Sindicato de Iniciativa

Un grupo de hombres entusiastas se han unido con el firme propósito de hacer que Graus, esta linda villa del Alto Aragón, cambie su rutinario vivir y entre en un período de avance hacia todo lo que es progreso y cultura, tan necesario en este siglo xx, y llevan camino de conseguirlo.

Se creó el Sindicato de Iniciativa, Propaganda y Atracción de Forasteros. Junta directiva la componen, su presidente señor Borén y señores Trel, Blasco y Barrós, los cuales trabajan con gran celo y actividad, habiendo conseguido ya buen número de socios, todos llenos de entusiasmo por ver realizados los bellos proyectos y terminadas las hermosas obras comenzadas.

La Peña del Morral

Existe en un alto de esta Villa, la llamada Peña del Morral, de difícil ascensión hasta ahora. Pues bien; ya se sube a ella y fácilmente. Se ha construido un camino que parte desde el bello Santuario de la Virgen de la Peña y en un cómodo zig-zag, con escalones de piedra y barandillas metálicas, os transportan al alto de la Peña y una vez allí, sentís honda emoción ante el bello panorama que los ojos contemplan: las molés ingentes de Cofiella, la Madaleta y Turbón.

En esta Peña del Morral, ya hay adquiridos terrenos para la construcción de chalets y están muy adelantadas las obras de un bonito paseo con su correspondiente arbolado. Obreros desinteresados, amantes del engrandecimiento del pueblo, cooperan con su trabajo gratuito en estas obras; un sincero y fervoroso elogio para ellos.

Homenaje a Costa

El pasado domingo, día 10, será de grato recuerdo para todos, por los actos realizados en esta Villa.

Coincidiendo con el homenaje, que con motivo del XXIV aniversario de la muerte de Costa, se le tributaba, se celebró la Fiesta del Arbol.

De la Plaza de la República, a las once de la mañana, partió la manifestación, yendo al frente de ella el Ayuntamiento, autoridades, Sindicato de Iniciativa y representaciones de diferentes centros.

Formaban con gran orden los niños de las escuelas con sus respectivos maestros y al llegar al pie del monumento del gran tribuno, leyó unas cuartillas alusivas al acto el alcalde señor Samblancat.

La muy culta y distinguida maestra nacional señorita María Bail, pronunció unas bellas y sentidas palabras ensalzando a Costa como maestro y la niña Martina Mur, familiar del gran patriota, recitó la carta que, a propósito de los árboles escribió Costa, a los niños de Riela.

Fueron depositadas en el monumento coronas con sentidas dedicatorias, terminando los niños de las escuelas, con dos hermosos himnos alusivos al árbol.

La Fiesta del Arbol

Una vez terminado este justo y sentido homenaje, se trasladaron todos a la Peña del Morral, para celebrar la Fiesta del Arbol. En el Santuario de la Virgen y en la galería que da acceso al templo, el entusiasta y muy culto maestro nacional don Vicente Cereza, leyó unas magníficas cuartillas, en las que con hermosas frases, hace resaltar la gran figura de Costa, y con palabra cálida y persuasiva, que emocionó a los oyentes, trata de inculcar en el ánimo del niño, todo el amor y respeto que el árbol merece. En nuestro número próximo transcribiremos alguno de los bellos párrafos de estas cuartillas leídas por su autor.

Un aplauso cerrado y efusivo puso fin a tan bella lectura, que pone muy de relieve el valor intelectual de su autor, señor Cereza, hijo de Graus y orgullo de sus convecinos.

Discurso del presidente

A continuación el presidente del Sindicato de Iniciativas dirigió la palabra a los niños, a los cuales dijo que el Sindicato haría entrega a cada uno del árbol que se le designe, y el próximo año, previa fiscalización, se dará un premio a los niños que más se hayan distinguido en el cuidado de su árbol, siendo muy aplaudida esta promesa hecha a los niños, bella, como todas las iniciativas del señor Borén.

Acto seguido los niños Pepita Luna, Francisca Cofiella, Pepita Gambón,

María Teresa Mata, Balbina Durán, Joaquín Gascón, Joaquín Mariñosa y José Aguilar, representaron una obra alusiva al acto, cuyos personajes simbolizaban la pradera, el nogal, la encina, la acacia, el plátano, la lluvia, el carbonero y la humanidad, siendo muy aplaudidos por su simpática actuación. La encantadora nena Cecilia Pérez y Salvador Miranda, fueron muy aplaudidos en unas lindas poesías recitadas; teniendo lugar inmediatamente la plantación de los árboles de la Peña del Morral, en cuyo acto reinó la sana alegría de los simpáticos peques y el entusiasmo de los mayores.

Velada teatral

Por la tarde, en el nuevo y elegante cine Salamero, el cuadro artístico «La Peña», con el fin de recaudar fondos para las obras comenzadas, dió una velada teatral, poniendo en escena «La venganza de la Petra, o donde las dan, las toman», «El canto del cisne» y el monólogo «La cocine».

El teatro estaba completamente ocupado por un público entusiasta, y la labor de los intérpretes fué algo que admiró a todos. Componen el elenco las señoras de Blasco y Aguilar: señoritas López y Vilas; señores Miranda, Auset, Martínez, Aguirre, Serrano, y niño López, y satisfechos pueden estar de la impresión dejada en el público, que queda en espera de volverlos a aplaudir. Nuestra entusiasta y sincera felicitación a su digno director artístico, don Virgilio Falchur.

Durante los entreactos, la orquesta, dirigida al piano por la bella señorita Dorita Planas, ejecutó piezas musicales que fueron muy del agrado del público.

La Junta directiva de la S. I. P. A. F., y todos los que con ella cooperan, pueden estar satisfechos del entusiasmo que su labor produce en el pueblo y al felicitarles efusivamente les repetiré aquellas frases de «Adelante, siempre adelante; París, bien vale una misa».

ENRIQUETA S. DE LÓPEZ.
Graus, 15 de Febrero de 1935.

Contratistas de obras Albañiles

Yeso, al pie de obra, con envase gratis. 1'25 ptas. saco
MONRA
Avenida Cabestany, núm. 2
Teléfono, núm 64-X HUESCA

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
P. de Vega Armijo, 5 dupl. 2.ª dcha.

Se alquila

piso principal, en Coso García Hernández. Informes: Calle de Lanuza, número 1, 2.º

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánico-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, refina y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y volminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en HUESCA, el jueves, día 21, de Febrero, en el Hotel San Lorenzo, de nueve mañana a tres tarde solamente.

Casa Central Gabinete Ortopédico HERNIUS
RAMBLA CATALUÑA, 54, 1.º BARCELONA

La educación de nuestros niños

A los que han tenido una larga estancia en el extranjero, una de las cosas que más amargamente les impresiona en nuestra Patria es el mucho número de niños que se educan en un ambiente malsano, moral y socialmente. No hay más que recorrer nuestras grandes ciudades, sobre todos los barrios, para notar en muchos de ellos un modo de desenvolverse procaz e irrespetuoso. Es el chico que ya en la infancia ha aprendido de los mayores el soez vicio de la blasfemia; son los niños de que nos cuentan los periódicos que dirimen sus contiendas a navajazos, o los que juegan ya a rateros o pequeños atracadores. El ambiente de disolución social y moral que ha invadido a España de algún tiempo a esta parte ha influenciado a los que en su psiquismo encuentran menos medios para defenderse, como son los niños. Para muchos de ellos, la educación religiosa hubiese sido un freno; pero no se la ha dado en la escuela laica. Y causa horror lo que han de ser muy pronto estos niños. En los periódicos vemos a diario esos atracadores, ladrones, pistoleros, revolucionarios de 17 años. Eso serán muy pronto muchos de nuestros niños. Creo que una de las necesidades mayores de los que quieren arreglar de nuevo nuestra España, después de este desbarajuste en que ha vivido, es encauzar la educación de los niños.

El Estado está elevando a diario los contingentes de Policía y Guardia civil y, juntamente con ellos, los gastos. Muchos millones se podrían ahorrar si el Estado se preocupase más de la educación. Hay que volver a la educación religiosa; hay que cerrar esos centros en que la enseñanza se dirige contra todo Estado que no sea el de Lenin o Marx. Permitir estos centros, de donde han de salir los revolucionarios, los pistoleros, salir al mismo tiempo creando más policía para contrarrestar estas fuerzas disolventes, para matar en la calle a los que practican lo que se les ha enseñado en la escuela, eso es un absurdo. El marxismo y comunismo acechan continuamente a nuestra niñez y juventud. El año 1930 no existía en España juventud comunista; en el año 31 eran ya 700; en el año 32, 2.000; en el año 33, 2.950, y el año pasado han llegado a 3.700. Por otra parte, la Internacional comunista de 20 de Octubre de 1934 propone, como trabajo que hay que emprender pronto y con resolución, la propaganda comunista entre los niños. «Hay que acabar—dice—con la poca estima en que se ha tenido hasta ahora el trabajo entre los niños, y considerarlo como de segunda mano. El trabajo entre los niños, la fundación de cédulas comunistas entre ellos, ha de constituir una de las preocupaciones principales del partido comunista.»

Antes del advenimiento de Hitler al Poder en Alemania, los niños habían jugado un papel principalísimo en la propaganda comunista, en la representación de obras irreligiosas y ateas.

Ojo alerta en nuestra Patria, y que los que quieren salvarla del desorden y postración en que se encuentra tomen como su principal preocupación la educación de nuestros niños y jóvenes.—X. X.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SEÑOR CAMBÓ

Dedica un artículo a recoger informaciones que advierten del aumento que la invasión judía está adquiriendo en España. Señala los peligros que el desarrollo de sus actividades supone para nosotros y afirma que se hace preciso evitar que la traición separatista abra las puertas de España a los enemigos de ella.

Va exponiendo cómo determinados partidos que luchan por el exterminio de la sociedad española, se nutren abundantemente de elementos judíos. Quieren éstos volver, en unión de los marxistas, a elevar de nuevo la plataforma de su poder.

A B C

Publica un artículo que firma Francisco de Cossío, y que titula «¿El Parlamento tiene defensa?». Refleja el forcejeo de los diputados en la discusión de la Ley de arrendamientos rústicos y dice que la máquina parlamentaria, a pesar de funcionar con tantos defectos, no se le ha marcado un elemento que la sustituya.

Afirma que no es necesario dejarse ganar por el escepticismo, pues cuando una institución tan vieja subsiste, por algo será.

No es posible—añade—mantener que una pura ficción permanezca incólume a través de los

tiempos, y que cuando por azares de la lucha política, desaparece, todo el mundo la reclama.

INFORMACIONES

Pérez Madrigal, el inquieto diputado de la minoría radical, antes radical socialista, escribe un comentario que titula «El señor Cambó». Dice que Cambó no es un hombre ilustre de la República. Es un político eminente que se comporta en la República como se comportó en la Monarquía. Su lema impresionante es servir. Su deber histórico, secreto, inexorable, anularla.

«El señor Cambó, frente a la República, como antes lo estuvo frente a la Monarquía, consiente mangonearla si se deja sangrar para vitalizar a Cataluña. Dice a Cambó que no se meta en la vida española para gobernarnos con un pensamiento que es la traducción doctrinal y táctica del «nosoltrés sols». Este «nosoltrés sols» dicho en las Ramblas barcelonesas, no tiene más importancia que un pirulif verbenero. Pero proclamado e interpretado aqueando el Ebro, ni siquiera mueve una réplica dramática.

Olimpia

El domingo: ¡Nuevo acontecimiento! de la modernísima superproducción nacional UNA SEMANA DE FELICIDAD. Deliciosa comedia, movida, dinámica y delicadamente sentimental, por Raquel Rodrigo, Tony d'Algy y Antonio Palacios. Sugestivas y deliciosas imágenes. Hora y media de alegría. Música moderna, cándida y agradable. Totalmente hablada en español.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO
PARTOS Y MATRIN
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a once
Coso de Galán, 45, principal HUESCA

A los Sindicatos Agrícolas y a los tenedores de trigo

El Sindicato Central, de Zaragoza, ha hecho pública la siguiente nota:

«Se anuncia para muy en breve la aprobación de la ley de Autorizaciones proyectada por el ministro de Agricultura para procurar la revalorización del trigo.

Entre sus diversos planes, figura la adquisición de cuatro millones de quintales, pagados a los precios de la tasa actual.

No está bien determinado, si llegado el caso, la adquisición Labrá de hacerla alguna empresa particular, controlada por el Estado; para los agricultores, cumpliéndose la ley en cuanto a ellos les afecta, como lo es la de comprarles el trigo a precio mínimo de tasa, lo demás es accidental; ya se cuidarán quiénes tienen la misión de velar por los demás intereses de la nación, de que se haga con las debidas condiciones y garantías.

Ante el momento crítico en que puede venir una solución definitiva para el mercado triguero, el Sindicato Central de Aragón hace un llamamiento a todos los Sindicatos Agrícolas de la región y a todos los agricultores que tienen trigo para vender, para rogarles que «ahora más que nunca» se impone el deber de todos para que NO SE HAGAN VENTAS POR BAJO DE LA TASA vigente.

Prestarse a ceder el trigo a precios bajos falseando la verdad y faltando a la tasa, además de repugnar instintivamente a toda conciencia recta, es una traición a nuestra causa agrícola, despreciando la intensa labor de «ocho meses» de lucha incansante por la defensa de la tasa. Invitamos, pues, a todos a que tengan tan sólo unos días de paciencia para toda venta ilegal y nos consulten antes de concertar ajustes inferiores a los precios establecidos.

Sindicato Central de Aragón.—M. Blasco Roncal, gerente.



19 DE FEBRERO

Cuando en Palacio se estaba celebrando Consejo llegó el ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva. Este, a la salida, dijo a los periodistas que en visita de cortesía se había entrevistado con el jefe del Estado y que había saludado al general Primo de Rivera.

—Se decía que don Dámaso Berenguer iba a ser nombrado capitán general de Madrid.

El cargo de Alto Comisario en Marruecos había sido rechazado por tres generales.

—El Banco de España publicó una Circular dando instrucciones para distinguir los billetes de 500 pesetas que habían sido falsificados.

Locales

Al ser conocido el texto del nuevo Decreto sobre Riegos del Alto Aragón, el pueblo de Robles, cursó telegramas de agradecimiento al Gobierno.

—Organizada por «La Acción Católica de la Mujer» se anunciaba una conferencia a cargo de don Valero Lafuente sobre el tema «La intervención de la mujer en la solución de los problemas sociales».

—La sociedad local «Goya» anunciaba grandes fiestas de Carnaval que celebraría en el Teatro Principal.

Toffée Yoholind

(Patentado)
El caramelo que más prestigio a la fabricación española
Venta exclusiva en HUESCA
Confitería Vda. de Porta

JOSE CASAS

ABOGADO
Lanuza, 15-17, primero : HUESCA

Sesión del Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento a las seis de la tarde.

- 1.º Acta del día 13 de Febrero.
 - 2.º Escrito del conserje del Cementerio municipal proponiendo una monda de cadáveres.
 - 3.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 4.º Conocimiento oficio del Sindicato de Riegos del Pantano de Arguis sobre realización de obras en acequia de riego que pasa por la calle de Cardenera.
 - 5.º Proyecto de pavimentación y acerado de la travesía Espinosa de los Monteros y reparto de contribuciones especiales entre los propietarios de fincas afectadas por las obras, formulado por el arquitecto municipal.
 - 6.º Proyecto de pavimentación y acerado de la calle de Santa Paciencia, id., id., id.
 - 7.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 18 Febrero de 1935.—
El secretario, E. Banzo.

Eduardo Batalla

ABOGADO
Padre Huesca, 10, 3.º, izquierda

La fiesta que prepara el Casino Oscense

Un año más el Casino Oscense, popular sociedad local, va a celebrar, poniendo todo su esfuerzo en reunir el mayor número de atractivos, la fiesta nocturna del lunes de carnaval.

Es una fiesta que desde hace años el Casino Oscense viene organizando para llevar a sus espaciosos salones abundante y selecta concurrencia.

En la noche del 4 de Marzo próximo, la fiesta va a ser amenizada por una nutrida orquesta y la banda de música.

Todos los servicios serán montados con igual esmero que en años anteriores, sin que falte un solo detalle.

El restaurant del Casino funcionará, ofreciendo un completo servicio a cargo del competentísimo jefe de cocina don José Foncillas, cuyo dominio en estas cosas no es necesario poner una vez más de relieve.

La Directiva del Casino no ha de omitir ningún esfuerzo para conseguir mejorar la fiesta en el año actual.

ODEON

Siempre los mejores films
El domingo: Sensacional estreno. Wallace Beery y Jackie Cooper, los célebres intérpretes de «Champ» (Campeón), en ARRABAL Un film dinámico, ameno y sensacional. Totalmente hablado en español.